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Tourismus, Mathematik, Thomas Borer Exponentialfunktion
Exponentialfunktion
Definition
f D> R (DcR)
x B y=fx)=c-a* (acRM\{1}, ceR\{0})
a> 1: exponentielles Wachstum
a < 1: exponentieller Zerfall
Graf
1. y = f(x) =2* (c=1,a=2)
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2. Parameter a (a verdndern, ¢ konstant halten)
y = fi(x) =2* (c=1,a=2)
y = H(x) =4 (c=1,a=4)
n* 1
y=f3(x)=(5) (C:1,3=5)
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3. Parameter ¢ (¢ veriandern, a konstant halten)
y=hi(x)=2* (c=1,a=2)
y =fH(x) =3-2* (c=3,a=2)
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y:f3(X):E'2 (6—5,3—2)
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4. y = fi(x) = 10-2% (c=10,a=2)
y = f2(x) = 20-0.25% (c=20,a=0.25)
y = f3(x) = 40-0.75* (c=40,a=0.75)
y = fu(x) = 30-1.5* (c=30,a=1.5)
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Beispiele
1. Zinseszins (exponentielles Wachstum)

K, =Ko q" Ko = Anfangskapital
K, = Kapital nach n Zinsperioden
n = Anzahl Zinsperioden (hdufig: 1 Zinsperiode = 1 Jahr)
q = Zins-/Wachstumsfaktor=1+i1 (1>0,q>1)
1= Zinssatz pro Zinsperiode

Bsp.: Ko:=1000 CHF,1:=2%=0.02 = q=1.02 = K,=1000-1.02" CHF

2. Preisindex (exponentieller Zerfall)

P(t) =Py-q' Po = Anfangspreis / anfangliche Kaufkraft
P(t) = Preis / Kaufkraft zum Zeitpunkt t (hdufig: t = Anzahl Jahre)
q = Zerfallsfaktor=1+1 (1<0,q<1)

Bsp.: Py:=100CHF,i:=-3%=-0.03 = q=0.97 = P(t)=100-0.97' CHF
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